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о проведенных Управлением Администрации 
Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции проверках и принятых мерах по привлечению 
к дисциплинарной ответственности должностных лиц 

В 2015 и за 5 месяцев 2016 года Управлением Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции (далее – Управление) в ходе проведенных проверок в органах исполнительной власти Республики Дагестан и подведомственных учреждениях и предприятиях были выявлены многочисленные нарушения антикоррупционного законодательства допущенные должностными лицами замещающими государственные должности, должности государственной гражданской службы Республики Дагестан.
А именно, по результатам проверок:
1) в бывшем Министерстве связи и телекоммуникаций Республики Дагестан (далее – Минсвязи РД) были выявлены факты нарушения требований к служебному (должностному) поведению и непринятию мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого являлся министр связи и телекоммуникаций Республики Дагестан Алиев С.Н., при приобретении услуг в виде аренды автотранспорта и нежилых помещений для государственных нужд.  
В результате Алиевым С.Н. было подано заявление об увольнении с гражданской службы. 
2) в бывшем Министерстве промышленности, торговли и инвестиций Республики Дагестан (далее – Минпромторгинвест РД) были выявлены нарушения, при организации и проведении в 2014 году конкурса на предоставление грантов создаваемым или начинающим и действующим менее    1 года субъектам малого и среднего предпринимательства из числа молодежи от 14 до 30 лет.
По итогам рассмотрения материалов проверки проведенной Управлением, президиумом Совета при Главе Республики Дагестан по противодействию коррупции, в Минпромторгинвесте РД были освобождены от замещаемых должностей Магомедов М.А., Мугудинов О.М. и Абдуразакова З.Г., привлечены к дисциплинарной ответственности министр промышленности, торговли и инвестиций Республики Дагестан Умавов Ю.Д. и его заместитель министра Курбаналиев Р.М., также государственные гражданские служащие Республики Дагестан Сафаралиев Д.А., Гусейнов С.М., Мутаилов Р.М. и           Сефикурбанов М.С. 
Кроме того, к различной дисциплинарной ответственности привлечены члены конкурсных комиссий от других органов исполнительной власти Республики Дагестан: 
в Министерстве экономики и территориального развития Республики Дагестан - государственные гражданские служащие Республики Дагестан Ибрагимова М.М. и Камилов К.Н.;
в Министерстве финансов Республики Дагестан - государственный гражданский служащий Республики Дагестан Султанов С.М.;
в Министерстве образования и науки Республики Дагестан -  государственный гражданский служащий Республики Дагестан  Вагаева Н.Н.
В последующем Министерство промышленности, торговли и инвестиций Республики Дагестан преобразовано в Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан и функции по оказанию государственной услуги по предоставлению грантов создаваемым или начинающим и действующим менее 1 года субъектам малого и среднего предпринимательства из числа молодежи от 14 до 30 лет переданы вновь образованному Агентству по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан.
Материалы проверки для рассмотрения и принятия по ним в установленном порядке соответствующего решения направлены в Прокуратуру РД и правоохранительные органы. По информации МВД по РД на основании материалов Управления возбуждены уголовные дела по фактам мошенничества в отношении отдельных грантополучателей;
3) в бывшем Министерстве по управлению государственным имуществом Республики Дагестан (далее – Мингосимущество РД), Агентстве по транспорту и дорожному хозяйству Республики Дагестан и махачкалинском пассажирском автотранспортном предприятии № 1 ГУП «Дагавтотранс» (далее - МПАП № 1) был выявлен факт незаконного отчуждения земельного участка площадью 2,04 га находящегося в республиканской собственности и переданный в оперативное управление МПАП № 1.
По итогам рассмотрения президиумом Совета при Главе Республики Дагестан по противодействию коррупции материалов проведенной проверки Управлением, был освобожден от замещаемой должности министр по управлению государственным имуществом Республики Дагестан  Гусейнов И.С., уволен с гражданской службы с формулировкой «утрата доверия» заместитель министра Джаруллаев Ш.Г., уволены с занимаемых должностей руководитель МПАП № 1 Раджабов Г.М., ведущий инженер Раджабов А.С., начальник отдела материально-технического снабжения Раджабов И.М., главный бухгалтер Мазгаров М.К., привлечен к дисциплинарной ответственности заместитель руководителя Агентства по транспорту и дорожному хозяйству Республики Дагестан Худжаев Я.М.
В результате незаконных действий должностных лиц Мингосимущества РД при проведении раздела, оформлении права собственности Республики Дагестан, подготовке и проведении аукциона, передаче в аренду и реализации земельного участка площадью 2,04 га, республике нанесен значительный ущерб.
Материалы проверки для рассмотрения и принятия по ним в установленном порядке соответствующего решения были направлены в Прокуратуру РД и правоохранительные органы.
Также, в ходе проверки были выявлены факты незаконного получения и хищения мошенническим путем руководством МПАП № 1 бюджетных средств выделенных в 2013 – 2014 годах в виде субсидий на возмещение выпадающих доходов, возникающих в ходе регулирования тарифов в сумме 8,4 млн рублей. 
В настоящее время по выявленным фактам СУ МВД по РД возбуждены два уголовных дела, ведутся следственные и оперативно-розыскные мероприятия направленные на установление всех обстоятельств совершенных преступлений. 
4) в государственном унитарном предприятии «им. Карла Маркса»    (далее – ГУП) Дербентского района Республики Дагестан выявлено, что Мингосимуществом РД и директором ГУП в нарушение действующего законодательства из оборота ГУП в период 2007-2015 годы выведены более 300 га наиболее ценных земельных участков, расположенных возле автодороги «Кавказ» и Самур-Дербентского водного канала, которые фактически бесплатно переданы в аренду лицам аффилированным с руководством Мингосимущества РД, МО «Дербентский район» и ГУП.
Проверкой установлено, что злоупотребление должностными лицами Мингосимущества РД своими должностными полномочиями создало условия и предпосылки для неправомерного изъятия из сельхозоборота плодоносящих виноградников ГУП, неправомерного их выведения из республиканской собственности и в некоторых случаях их уничтожения (176 га).
Из них 9 земельных участков с общей площадью 76 га, включенные в инвестиционный земельный фонд Республики Дагестан, распоряжениями Мингосимущества РД были переданы в долгосрочную аренду родственникам должностных лиц министерства и аффилированным с ними лицам за символическую цену без заключения инвестиционных соглашений и без учета находящихся на них виноградников ГУП. 
Также были выявлены, образованные Мингосимуществом РД, снятые с кадастрового учета и выведенные из реестра имущества Республики Дагестан, земельные участки общей площадью 63 га. 
Выявлены признаки возможного подведения предприятия под преднамеренное банкротство его руководителем Курбановым Ш.Я., бывшим главой МО «Дербентский район» и должностными лицами Мингосимущества РД.
Материалы проверки для рассмотрения и принятия по ним в установленном порядке соответствующего решения направлены в Прокуратуру РД и правоохранительные органы.
По поручению Главы Республики Дагестан Р.Г. Абдулатипова, по итогам проведенной проверки Мингосимущество РД преобразовано в Комитет по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан, при этом поручено в процессе формирования Комитета учесть целесообразность нахождения на государственной гражданской службе Республики Дагестан должностных лиц причастных к неправомерному отчуждению государственного имущества Республики Дагестан.
5) в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия  Республики Дагестан (далее – Минсельхозпрод РД) были выявлены нарушения при выдаче грантов и субсидий в рамках реализации мероприятий подпрограмм государственной программы Республики Дагестан «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»:
- предоставление грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременная помощь на бытовое обустройство начинающих фермеров (далее КФХ) по ведомственной целевой программе «Поддержка начинающих фермеров»;
- предоставление грантов на развитие семейных животноводческих ферм на базе «крестьянских (фермерских) хозяйств» по ведомственной целевой программе «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств»; 
- предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат на 1 литр (килограмм) реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока;
- предоставление субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на культуртехнические, агролесомелиоративные и фитомелиоративные мероприятия в 2014 году. 
По итогам проверки освобожден от замещаемой должности министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан Батталов Б.В., также вновь назначенным министром сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан Велимурадовым М.А. привлечены к дисциплинарной ответственности 10 сотрудников Минсельхозпрода РД причастных к выявленным нарушениям.
По итогам рассмотрения Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Республике Дагестан материалов проведенной проверки Управлением, было установлено, что в действиях (бездействии) первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан Камалутдинова К.Д., заместителей министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан Бахарчиева Ш.З. и          Алиева Ш.Г. усматриваются признаки нарушения требования к служебному (должностному) поведению и предложено Председателю Правительства Республики Дагестан Гамидову А.М. привлечь их к дисциплинарной ответственности.
6) в Управлении социальной защиты населения г. Махачкалы были выявлены многочисленные нарушения антикоррупционного законодательства в деятельности должностных лиц. 
По итогам проверки освобождены от занимаемых должностей руководитель Управления социальной защиты населения г. Махачкалы     Османов А.М. и трое сотрудников Тажудинов С.Г., Омарова Н.А., Магадаев Р.И.
7) в ОАО «Махачкалинская автоколонна № 1736» были выявлены нарушения антикоррупционного законодательства в деятельности должностных лиц. 
Материалы проверки для рассмотрения и принятия по ним в установленном порядке соответствующего решения были направлены в Прокуратуру РД и правоохранительные органы.
В настоящее время правоохранительными органами возбуждено уголовное дело по статье мошенничество и задержан бывший руководитель предприятия Османов А.О., за умышленное подведение предприятия под преднамеренное банкротство.
В ходе предварительного следствия, в целях предотвращения расхищения имущества по заниженным ценам, следователем СУ МВД по РД наложен арест на все движимое и недвижимое имущество ОАО «Махачкалинская автоколонна № 1736», а также на денежные средства победителя торгов. 

